

ಕಾಂಬೋಡಿಯಾದ ರಾಜ ಹಿಸ್ ಮೆಜೆಸ್ಟಿ ನೊರೊಡೊಮ್ ಸಿಹಾಮೋನಿ ಅವರ ಭೇಟಿ

ಮೇ 31, 2023

1952 ರಲ್ಲಿ ಭಾರತ ಮತ್ತು ಕಾಂಬೋಡಿಯಾ ನಡುವಿನ ರಾಜತಾಂತ್ರಿಕ ಸಂಬಂಧಗಳ ಸ್ಥಾಪನೆಯ 70 ನೇ ವಾರ್ಷಿಕೋತ್ಸವದ ಸಂಭ್ರಮಾಚರಣೆಯ ಪರಾಕಾಷ್ಠೆಯನ್ನು ಗುರುತಿಸುವ ತನ್ನ ಮೊದಲ ರಾಜ್ಯ ಭೇಟಿಯಲ್ಲಿ ಕಾಂಬೋಡಿಯಾದ ರಾಜನಾದ ಹಿಸ್ ಮೆಜೆಸ್ಟಿ ನೊರೊಡೊಮ್ ಸಿಹಾಮೋನಿ ಅವರು 29-31 ಮೇ 2023 ರವರೆಗೆ ಭಾರತಕ್ಕೆ ಭೇಟಿ ನೀಡಿದರು. ಕಾಂಬೋಡಿಯಾದ ರಾಜರು ಅವರ ತಂದೆ ರಾಜ ನೊರೊಡೊಮ್ ಸಿಹಾನೊವಾಕ್ ಅವರು 1963 ರಲ್ಲಿ ಭಾರತಕ್ಕೆ ಭೇಟಿ ನೀಡಿದ ಆರು ದಶಕಗಳ ನಂತರ ಭೇಟಿ ನೀಡಿದರು.

2. ರಾಷ್ಟ್ರಪತಿ ಭವನದಲ್ಲಿ ಭಾರತದ ರಾಷ್ಟ್ರಪತಿ ಮತ್ತು ಪ್ರಧಾನಮಂತ್ರಿಯವರು ಹಿಸ್ ಮೆಜೆಸ್ಟಿ ನೊರೊಡೊಮ್ ಸಿಹಾಮೋನಿ ಅವರನ್ನು ಸ್ವಾಗತಿಸಿದರು ಮತ್ತು ಅವರಿಗೆ ವಿಧ್ಯುಕ್ತ ಗೌರವದ ಗೌರವವನ್ನು ನೀಡಲಾಯಿತು. ನಂತರ, ರಾಜರು ದೆಹಲಿಯ ರಾಜ್ ಘಾಟ್‌ನಲ್ಲಿ ಮಹಾತ್ಮ ಗಾಂಧಿ ಅವರಿಗೆ ಗೌರವ ಸಲ್ಲಿಸಿದರು.

3. ಭೇಟಿಯ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಹಿಸ್ ಮೆಜೆಸ್ಟಿ ನೊರೊಡೊಮ್ ಸಿಹಾಮೋನಿ ಅವರು ಭಾರತದ ರಾಷ್ಟ್ರಪತಿ ಮತ್ತು ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿಗಳನ್ನು ಭೇಟಿಯಾದರು. ಉಪರಾಷ್ಟ್ರಪತಿ ಮತ್ತು ವಿದೇಶಾಂಗ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಸಚಿವರು ರಾಜನನ್ನು ಭೇಟಿ ಮಾಡಿದರು. ಕಾಂಬೋಡಿಯಾದ ರಾಜರಾದ ಹಿಸ್ ಮೆಜೆಸ್ಟಿಯ ಗೌರವಾರ್ಥವಾಗಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು ಔತಣಕೂಟವನ್ನು ಏರ್ಪಡಿಸಿದರು.

4. ಅಧ್ಯಕ್ಷರು, ಹಿಸ್ ಮೆಜೆಸ್ಟಿ ಕಿಂಗ್ ನೊರೊಡೊಮ್ ಸಿಹಾಮೋನಿ ಅವರೊಂದಿಗಿನ ಭೇಟಿಯಲ್ಲಿ, ಭಾರತ ಮತ್ತು ಕಾಂಬೋಡಿಯಾ ಶ್ರೀಮಂತ ಮತ್ತು ರೋಮಾಂಚಕ ಸಂಬಂಧವನ್ನು ಹಂಚಿಕೊಳ್ಳುತ್ತವೆ ಮತ್ತು ಭಾರತವು ನಮ್ಮ ಹಂಚಿಕೆಯ ಇತಿಹಾಸವನ್ನು ಗೌರವಿಸುತ್ತದೆ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು. ದ್ವಿಪಕ್ಷೀಯ ವ್ಯಾಪಾರ ಮತ್ತು ಹೂಡಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಮತ್ತಷ್ಟು ಬೆಳವಣಿಗೆಗೆ ಹೆಚ್ಚಿನ ಸಾಮರ್ಥ್ಯವಿದೆ ಎಂದು ಅಧ್ಯಕ್ಷರು ಗಮನಿಸಿದರು ಮತ್ತು ಪ್ರವಾಸೋದ್ಯಮ ಮತ್ತು ಜನರಿಂದ ಜನರ ಸಂಪರ್ಕವನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸುವ ಅಗತ್ಯವನ್ನು ಒತ್ತಿ ಹೇಳಿದರು. ಈ ವರ್ಷದ ಜನವರಿಯಲ್ಲಿ ನಡೆದ ವಾಯ್ಸ್ ಆಫ್ ಗ್ಲೋಬಲ್ ಸೌತ್ ಶೃಂಗಸಭೆಯ ಉದ್ಘಾಟನಾ ಅಧಿವೇಶನದಲ್ಲಿ ಕಾಂಬೋಡಿಯಾದ ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿ ಹುನ್ ಸೇನ್ ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದನ್ನು ಅಧ್ಯಕ್ಷರು ಶ್ಲಾಘಿಸಿದರು. ಕಳೆದ ವರ್ಷ ಆಸಿಯಾನ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾಗಿದ್ದಾಗ ಕಾಂಬೋಡಿಯಾವನ್ನು ಯಶಸ್ವಿಯಾಗಿ ಮುನ್ನಡೆಸಿದ್ದಕ್ಕಾಗಿ ಅವರು ಅಭಿನಂದಿಸಿದರು.

5. ಪ್ರಧಾನಮಂತ್ರಿಯವರು ಹಿಸ್ ಮೆಜೆಸ್ಟಿ ಕಿಂಗ್ ಸಿಹಾಮೋನಿ ಅವರನ್ನು ಭೇಟಿ ಮಾಡಿದರು ಮತ್ತು ಎರಡೂ ದೇಶಗಳ ನಡುವೆ ಆಳವಾದ ನಾಗರಿಕ ಸಂಬಂಧಗಳು, ಬಲವಾದ ಸಾಂಸ್ಕೃತಿಕ ಮತ್ತು ಜನರಿಂದ ಜನರ ಸಂಪರ್ಕವನ್ನು ಒತ್ತಿ ಹೇಳಿದರು. ಸಾಮರ್ಥ್ಯ ವೃದ್ಧಿ, ಮಾನವ ಸಂಪನ್ಮೂಲಗಳ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಮತ್ತು ಸಾಮಾಜಿಕ-ಆರ್ಥಿಕ ಯೋಜನೆಗಳಿಗೆ ನೆರವು ನೀಡುವುದು ಸೇರಿದಂತೆ ವಿವಿಧ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳಲ್ಲಿ ಕಾಂಬೋಡಿಯಾದೊಂದಿಗೆ ದ್ವಿಪಕ್ಷೀಯ ಪಾಲುದಾರಿಕೆಯನ್ನು ಬಲಪಡಿಸುವ ಭಾರತದ ಸಂಕಲ್ಪದ ಬಗ್ಗೆ ಪ್ರಧಾನಮಂತ್ರಿಯವರು ಭರವಸೆ ನೀಡಿದರು. ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಸಹಕಾರದಲ್ಲಿ ಭಾರತದ ನಡೆಯುತ್ತಿರುವ ಉಪಕ್ರಮಗಳಿಗಾಗಿ

ಅವರ ಮೆಜೆಸ್ಟಿ ಅವರು ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿಯವರಿಗೆ ಧನ್ಯವಾದಗಳನ್ನು ಅರ್ಪಿಸಿದರು ಮತ್ತು G-20 ರ ಭಾರತದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಸ್ಥಾನಕ್ಕೆ ಅವರ ಮೆಚ್ಚುಗೆ ಮತ್ತು ಶುಭಾಶಯಗಳನ್ನು ತಿಳಿಸಿದರು.

ನವ ದೆಹಲಿ

ಮೇ 31, 2023